

我市开展“一号行动”10天

300多醉司机“落网” 其中5名公务员

□晚报记者 朱东一
实习生 王建华

本报讯 昨日上午，记者从市交警支队获悉，11月5日至15日的查酒驾“一号行动”中，我市共查处酒驾316起，涉及公務人员5起。目前，交警部门已根据相关规定对这些酒驾人员做出处理。

查酒驾遇男子耍无赖

13日晚上，查酒驾行动小组来到西华县城。在查酒驾过程中，一位酒驾司机的言行让民警哭笑不得。

在西华县城一路口，红灯亮时交警逐一检查各车辆。在一辆轿车旁边，驾驶员打开车窗，交警立即闻见车内一股酒味。交警让这名司机下车接受检查，但他下车后就蹲到地上称自己有心脏病。交警见状让他先到医院就诊，男子依然说自己有心脏病。最后交警拨打120，急救车来到男子不上急救车。为以防万一，交警问男子心脏病都吃什么药，男子竟说

他什么药都吃，平时吃伟哥治心脏病。

尽管男子很不配合，最后还是被交警带走。经检查该男子是酒后驾驶。

异地用警见成效

据市交警支队相关负责人介绍，在为期10天的“一号行动”整治中，我市各县抽取警力异地用警，并采取了互查异地用警、夜间行动、流动巡逻等方式集中查处酒后驾驶违法行为。

据统计，全市范围内共查处酒驾316起，其中酒后驾驶285起，醉酒驾驶31起，涉及公职人员5人。

线索提供 张焱



村民集资修路 三年没动工 太康二高工作组巧沟通 促路通

□晚报记者 姬慧洋 实习生 李阳

太康县常营镇三家集行政村何营自然村位于大许寨乡与独塘乡的交界处，地理位置偏僻。何营村东侧是南北方向的独塘到三家集的公路，村子距这条乡级公路近1公里，通往公路的路仍是土路。这条路是村民外出的唯一通道，晴天尘土弥漫，雨天泥泞路滑，群众出行极其艰难。在下基层、听民声、解难题、办实事活动中，太康县第二高级中学下基层工作组将修路一事当作头号民生工程“挂牌”解决，终于变泥水路为水泥路。

“想从何营村出去，就必须走一段坑洼不平的泥水路。赶到阴天下雨，学生上学必须有家长背着才能通过。村民进出很不方便，尤其是上岁数的老人基本不敢出门。”谈起这段闹心的土路，村民张运海无奈地说：“就因为这段路难走，下雨天连120急救车都不能通过。村里有位40多岁的村民脑中风，120急救车无法通过，只能下车抬着担架进村，最后因为路上耽误了时间，没能及时抢救，一条生命就这么没了。”

2009年何营自然村村民自发集资近7万元，加上政府村村通资金补助，修通这条路

似乎已经指日可待。因为在长度上，村民代表自行量取的路面长度为970米，而施工方使用专业测量工具量取的路面长度为1070米；在宽度上道路应为3米，但是因为资金不够，施工方只能修成2.5米。3年过去了，因为宽度、长度问题与施工方没有达成协议，所以工程一直处于停滞状态。村民多次向有关部门反映情况，施工方与村民代表缺少沟通，问题迟迟没有得到解决，村民无奈，出行困难依旧。

2012年11月，太康县第二高级中学下基层工作组在李红军校长的带领下到何营自然村，了解到该村的村村通道路修建问题是群众反映的焦点问题。首先与乡政府取得联系，然后邀请乡政府、施工方、村民代表三方坐下来，商议解决办法，最后双方代表在乡政府的协调下，解决方案最终确定下来。目前道路已经修通投入使用。除了帮助村里修路，太康二高下基层工作组还帮助村内困难户解决孩子入学问题；针对三家集小学办学条件差，学生桌凳破旧，不能保证一人一桌，学生活动没有体育器材等实际困难，捐赠学生桌凳52套、乒乓球台2对、黑板6个。

贯彻落实党的十八大精神
下基层听民声解难题办实事

周口市川汇区住房困难家庭申请租住廉租住房公示

小桥办事处	张社会 租	杨成立 租	唐新亮 租
张素清 租	黄志杰 租	张东山 租	杜向东 租
华为民 租	武志才 租	李 涛 租	李国兴 租
周美兰 租	石华玲 租	王来福 租	房 辉 租
马义山 租	马合厂 租	苏喜伟 租	魏新华 租
张其正 租	王洪光 租	王保兰 租	丁国洪 租
朱新强 租	李海珠 租	房亦军 租	杜凡叙 租
王青兰 租	魏安民 租	李建国 租	赵 研 租
袁根生 租	乔建立 租	万红星 租	

老郑的“麻辣人生”

社区人物

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建

老郑叫郑胜利，今年56岁，在商水县城当出租车司机。他经常穿一身深蓝色西装，看起来很干练。

老郑的父亲是搬运工人，母亲是家庭主妇。他姊妹六个，老郑排行老五。从他记事起，家里常常吃了上顿没下顿，就连过年饺子都要数着吃。老郑上小学五年级时，看到家里实在困难，就跟父母商量，他要做生意。刚开始父母不同意，还打了他几顿。后来，他一直和父母嚷嚷，父母也觉得这孩子聪明、孝顺，家中也确实穷得连他的学费都拿不出来，就同意了。母亲资助他两元钱，提出一个条件：每天交给她五角。

1978年，老郑开始在商水县城小学门口卖葵花籽。他花两角钱买一个向日葵，平均切成8份，每块卖5分钱，没想到第一天就卖了6元钱。尝到甜头的老郑放开手脚干了起来，逐渐卖起了花生、干果、柿子、糖果。几年下来，他有了600多元的收入。说起这段日子，老郑很伤感。他说，看到伙伴们一个个高高兴兴进学校他也很羡慕，可是想到父母整天为他们姐弟的学费发愁，他没有办法，只有强装欢笑。特别是有一次，班主任劝他回班里上课，说他聪明、有前途，他忍不住眼泪流了下来。

一次，老郑去北京看望同乡。买烟时，他前面排成了长龙，苦苦等了一个多小时，才买到。这让他发现了商机。当时，商水县没有高档香烟，普通人吸的白鹅牌烟8分钱就可以买到，干部吸的曙光牌烟只卖两角钱一包。但是在北京，礼花牌烟9角一包，带到商水一包能卖两元。老郑把带的所有钱都买成了高档香烟。在火车上，不少乘客主动买他的烟，礼花牌烟卖到了两元钱一包。还没到家，他的香烟就销售一空，赚了500多元。

于是，老郑就做起了卖香烟的生意。由于当时香烟供不应求，再加上老郑嘴甜手快，几天下来他就成了村里的第一个万元户。

1986年3月16日，是老郑最幸福的日子，他结婚了。那天，妻子穿上从郑州租来的婚纱，坐在北京吉普车上，围着村子转了一圈，全村人都投来羡慕的目光。提起这段日子，老郑很兴奋，他说，当时在商水县城家里铺地毯、喝纯净水的只有他一家。

1987年，他的大儿子郑大帅出生了，隔了一年，他的二儿子郑二帅也来到人间。孩子的出生给这个家庭带来很多欢笑。可是，生活琐事也考验着这对年轻夫妻，平日的油、盐、酱、醋就成为他们谈论的话题。在郑大帅12岁时，老郑和妻子悄悄离婚了，主要是性格不合，两个儿子留给了老郑。

老郑身上的担子越来越重了，上有年迈多病的父母，下有年幼的两个孩子。最让老郑挂心的还是孩子。当时，他要为孩子一天做三顿饭、洗衣服、送孩子上学。孩子成绩下降了，还要请家教。老郑请家教为孩子补习功课，每个月给300元的辅导费。慢慢地，老郑就经济拮据起来，连吃饭、穿衣都成了问题。到冬天，害怕孩子受冻，老郑就为孩子打毛衣。平针不太难，老郑还能学会。可是在袖口要打上下针，这下可把老郑难坏了，没办法，只好打成平针的。孩子穿上后，引得一班学生笑话。最难的还是大年初一吃饺子，孩子们盼望一年了，可是饺子吃到嘴里一点味道都没有，原来老郑的饺子皮擀得太厚了，又没煮熟。后来，一包饺子，老郑就流泪。

再后来，孩子长大了，就有好心人为老郑介绍对象。想到孩子需要母爱，将来孙子也需要奶奶照顾，老郑就同意见见。一见面，老郑就相中了。

那女的温柔体贴，把家打理得井井有条，老郑又找回了家的感觉。可是慢慢地，老郑就感觉出异样来，女的嘴很甜，对孩子也不错，就是找各种理由跟他要钱，想起孩子将来花销大，两人慢慢就有了隔阂。最后，女的竟然带着家里的钱连招呼就不打走了。这时，老郑想起了前妻的种种好处，感到对孩子最亲的还是亲妈。经多方打听，老郑得知前妻还没有结婚，他就想让前妻回来。“过去的事情已经过去了，现在咱儿子都娶上媳妇了，咱们也有孙子、孙女了，你就回来看看我们吧。”老郑深情地呼唤前妻。

现在，老郑的两个儿子很争气，都已结婚、生子。老郑家里有两辆车，一辆本田雅阁，一辆东风悦达起亚，这是他们父子三人挣钱买的。

在老郑家的堂屋里，记者还看到了他亲笔书写的一首打油诗：

青春一过不复返，耐心工作莫贪玩。

长江没有回头浪，人老不能转少年。

双帅要知长辈苦，努力奋斗是出路。

他说，双帅就是他俩儿子。记者把诗连读了几遍，没想到老郑的品位还这么高。

纪念《周口晚报》创刊10周年 大型书画展征稿启事

12月22日，本报即将迎来创刊10周年的大喜日子。届时，本报将举办一次大型书画展览，恳请各界书画名家、爱好者不吝笔墨赐佳作。

一、征稿要求：

(一)投稿范围：社会各界书法、绘画爱好者均可投稿，国家、省级协会理事以上职务请注明。本报人员更要积极投稿。

(二)内容：书、画、印作品内容不限，要求积极向上。

(三)规格：作品尺寸不小于四尺对开，请附简历或宣传资料。

(四)投稿数量不限，不退稿。

(五)每件作品必须在背面右下角用铅笔正楷注明作者真实姓名、年龄、性别、所在

单位、联系电话、详细通讯地址及邮编。

二、展出：本次活动从来稿中评选出优秀作品举办展览，活动信息将及时在《周口晚报》公布。

三、出版：来稿中优秀作品入选《周口晚报·珍藏版》。

四、征稿时间：即日起至12月1日止，以当地邮戳为准。

五、作者待遇：入展作者每人赠送《周口晚报·珍藏版》一套。

六、投稿地址：周口市周口大道周口日报社

邮编：466000

咨询电话：13033956298 8599500

联系人：李静